



АКТУАЛЬНО

Елбасы принял заместителя Председателя АНК РК

В ходе встречи Первому Президенту Казахстана доложено о текущей деятельности Ассамблеи и предпринимаемых мерах по реализации задач, озвученных в ходе XXVII сессии. Н. Назарбаев особо подчеркнул важность проводимой АНК работы по сохранению стабильности и укреплению единства в обществе.

— Ассамблея народа Казахстана является объединяющим звеном нашего общества. Во всех регионах функционируют малые АНК, открываются дворцы дружбы. Сейчас для страны важна стабильность. Ведь без стабильности мы потеряем все наши достижения. Поэтому главная задача АНК — консолидировать общество во благо укрепления единства народа, — сказал Елбасы.

В свою очередь, Ж. Туймебаев отметил, что представители этнокультурных объединений выражают особую благодарность Первому Президенту Казахстана за сохранение мира и согласия, а также достижения в экономическом развитии страны.

Пресс-служба Первого Президента РК – Елбасы
<http://www.akorda.kz>



Политика мира и согласия на новом этапе государственного строительства

XXVII сессия Ассамблеи народа Казахстана стала во многом знаковым, историческим этапом в укреплении казахстанской модели общественного согласия и общенационального единства.



На фоне глобальных трансформаций в мире и Казахстане Первый Президент – Елбасы Н. Назарбаев указал, что в мире переменных величин есть одна постоянная, фундаментальная ценность – единство общества и межнациональное согласие. Впервые об этом сказано как о факторе, определяющем нашу конкурентоспособность в будущем мире.

Необходимость дальнейшей работы по укреплению единства обоснована тем, что этнические конфликты чаще всего ведут к распаду даже крепких государств, а однажды допущенные промахи в национальной или религиозной политике приводят к тяжелым историческим драмам.

Еще одним аспектом необходимости укрепления единства и согласия в стране стали мощные миграционные волны, которые резко меняют социальный и политический баланс, а также уклад жизни во многих странах. Впервые в контексте сплочения общества прозвучал тезис о роли цифровых коммуникаций в дестабилизации общества. «Цельные сетевые сообщества становятся очагами вражды и ксенофобии, не знающих границ». А это требует решительных мер противодействия.

На сессии подведен итог развития политики общественного согласия и общенационального единства за годы независимости. Сессия полностью подтвердила

тезис о том, что модель, по которой выстроены межэтнические отношения в нашей стране, сбалансирована, эффективна, испытана временем и служит примером для всех.

Ассамблея народа Казахстана, которая вовлекла в государственное строительство все казахстанские этносы и религиозные конфессии, стала инструментом гарантированного парламентского представительства этносов страны. Создана прочная правовая база межэтнического и межконфессионального равенства. Действует принцип – «Единство в многообразии».

Новый импульс развитию казахстанской модели мира и согласия придала программа Елбасы Н. Назарбаева «Рухани жаңғыру». Она расширила социальное поле общих ценностей, соединяющих народ Казахстана в нацию сильных и ответственных людей, которым предстоит на равных конкурировать с развитыми странами мира.

Духовная модернизация стала катализатором интеграции и консолидации в обществе, поскольку выполняет двоякую функцию: первая – это платформа, соединяющая горизонты прошлого, настоящего и будущего народа, вторая – примирение различных полюсов национального сознания.

Разветвленная социальная инфраструктура обеспечения мира и согласия позволила АНК отражать и аккумулировать интересы широких слоев населения. К своему 25-летию она вышла далеко за рамки представительства интересов этносов, обрела весомые черты общенационального института всенародного представительства. Ассамблея стала неотъемлемой чертой казахстанской демократии – эффективным общественным лифтом для разных групп населения. Такие институты, как советы общественного согласия, советы матерей, пронизывают социальную ткань общества и являются его интегративным фактором. Будучи консолидирующим общегосударственным, надполитическим и общенародным институтом, ассамблея тесно интегрирована в президентскую вертикаль власти.

Тот факт, что Первый Президент – Елбасы пожизненно является Председателем АНК в контексте обеспечения преемственности политического и стратегического курса является важным политическим маркером приверженности Казахстана политике единства и согласия.

Не случайно и в политической риторике Президента Казахстана Касым-Жомарта Токаева эти вопросы с первых дней озвучиваются постоянно: «Каждый казахстанец, независимо от его этнической принадлежности, чувствует себя частью единой большой семьи... «Единство в многообразии» – вот суть нашей политики». На

совместном заседании палат Парламента в марте 2019 года Президент К. Токаев подчеркнул: «Наше государство стало территорией гармонии, согласия, толерантности между всеми народами и религиозными конфессиями».

На новом этапе государственного строительства приоритетом является дальнейшее развитие сложившейся в Казахстане модели межэтнических отношений и общественного согласия. В связи с этим, во-первых, огромное значение приобретает реализация изменений и дополнений в Закон «Об Ассамблее народа Казахстана», который расширяет возможности этнокультурных объединений для деятельности по развитию языков, культуры и традиций этносов Казахстана. Впервые это закреплено на уровне закона. Сами этнокультурные объединения, становясь структурой ассамблеи, будут сильным институтом гражданского общества. Для этого проводится общественная аттестация. Расширенные права членов совета, введено понятие исполнительного органа Ассамблеи народа Казахстана. Все это свидетельствует о неуклонной и последовательной реализации принципа «Единство в многообразии».

Во-вторых, АНК представляет весь народ Казахстана, а не только этносы. Поэтому казахское население активно вовлекается в работу ассамблеи через такие структуры, как советы общественного согласия и советы матерей, сеть которых покрывает всю страну. На этой социальной площадке, на основе общности решаемых вопросов проявляется консолидирующий и интегративный потенциал ассамблеи, происходит не на словах, а на деле формирование нации на основе принципа гражданства.

В-третьих, необходимо развивать социальный вектор работы Ассамблеи народа Казахстана, поскольку единство народа объективно базируется на социальном благополучии. В этом направлении работа АНК будет выстроена по линии развития малого и среднего бизнеса предпринимателей всех этносов под эгидой Ассоциации предпринимателей АНК. Экономика простых вещей и создание рабочих мест будут приоритетами данного направления. Кроме того, предприниматели и этнокультурные объединения будут ориентированы на развитие трансферта технологий и инвестиций из стран исторического происхождения этносов.

Ассамблея продолжит работу по развитию благотворительности в стране. Запущен календарь благотворительных акций на основе казахских традиций взаимопомощи. Ежегодно проводится форум благотворителей, на котором подводятся итоги, а лучшие спонсоры, доноры и меценаты получают общественную награду ассамблеи – нагрудный знак «Жомартжан».

Для обеспечения эволюционного развития Казахстана необходимы гражданские общественные институты разрешения споров и противоречий. На сегодня таким институтом является медиация, в рамках которой АНК сформирован корпус

общественных медиаторов, открыты кабинеты медиации во всех регионах и домах дружбы, которые только в прошлом году заключили почти 20 тысяч медиативных соглашений. Как отметил Елбасы в выступлении на XXVII сессии ассамблеи: «Решение конфликтов мирным путем, гармоничное сосуществование как осознанный выбор – все это также часть наших национальных ценностей, заложенных в казахстанской модели».

В-четвертых, нация сильных и ответственных людей немыслима без развития общественной инициативы. В данном контексте работа ассамблеи будет выстроена в направлении создания волонтерских сетей в каждом регионе и при каждом Доме дружбы. Каждый Дом дружбы должен стать центром волонтерства. Общественный контроль реализации поручений Елбасы Н. Назарбаева и Президента К. Токаева станет одним из ключевых приоритетов работы советов общественного согласия.

На сегодня ассамблеей во всех регионах проводится общественное тестирование эффективности механизмов обратной связи с населением на интернет-ресурсах местных исполнительных органов. А советы общественного согласия ежеквартально проводят тематические заседания по вопросам: тарифов на услуги ЖКХ и естественных монополий; защиты бизнеса от неправомерного административного давления и угроз уголовного преследования; доступности первичной медико-санитарной помощи, особенно на селе; контроля качества и безопасности товаров и услуг; доступности жилищной ипотеки по программе «7–20–25».

АНК совместно с партией «NurOtan» также поручено активно подключиться к развитию деятельности всех общественных советов, созданных при органах власти в центре и на местах. В рамках Года молодежи особый акцент будет сделан на реализацию «дорожной карты» развития молодежного движения АНК «Жаңғыржол», вовлечения молодежи во все мероприятия и проекты Ассамблеи народа Казахстана. Задача молодежных организаций – генерировать идеи по формированию культуры знаний, открытости сознания, сохранению национального кода и эволюционного пути развития Казахстана. Это прочная основа общенационального исторического сознания и единых ценностей.

Таковы основные ориентиры работы Ассамблеи на новом этапе государственного строительства, а также непосредственно по подготовке к 25-летию создания Ассамблеи народа Казахстана. Уверен, что выверенный и взвешенный курс Елбасы, который позволил Казахстану стать успешным состоявшимся государством, будет и впредь обеспечивать генеральную задачу – войти в число 30 наиболее развитых государств мира.

Жансеит ТУЙМЕБАЕВ,
заместитель Председателя АНК,
заведующий Секретариатом АНК АП РК
(«Казахстанская правда»,
30 мая 2019 года)



Знаток дела, патриот Родины

15 июня 2019 года — 70-летний юбилей общественного деятеля Республики Казахстан А. Башмакова

Уважаемый Анатолий Афанасьевич!

От имени коллектива Объединения юридических лиц «Ассоциация русских, славянских и казачьих организаций» примите наши сердечные поздравления со знаменательной датой — 70-летием со дня рождения!

Многие годы на различных участках работы Вас всегда отличали высокий профессионализм, компетентность, принципиальность, которые в сочетании с замечательными человеческими качествами снискали Вам авторитет и уважение среди коллег. В Вашем лице все мы видим знатока своего дела, отзывчивого товарища, патриота своей Родины.

Вы являетесь достойным представителем Северо-Казахстанской области, где более тридцати лет занимали различные важные и ответственные должности. Благодаря профессиональным достижениям на вверенных участках работы, четырежды переизбирались депутатом Сената Парламента Республики Казахстан. Кроме того, принимали активное участие в работе национальных комиссий по делам женщин и семейно-демографической политике, а также модернизации общественного сознания при Президенте Республики Казахстан. Ваши трудовые достижения отмечены орденом «Құрмет» и многочисленными медалями.

Занимая должность заведующего кафедрой Ассамблеи народа Казахстана Евразийского национального университета им. Л. Н. Гумилева и председателя Ассоциации кафедр АНК, а также заместителя председателя ОЮЛ «Ассоциация русских, славянских и казачьих организаций», и сегодня вносите неоценимый вклад в проведение политики Елбасы и Президента Республики Казахстан по сохранению общественно-мирового и международного согласия в казахстанском обществе.

Глубоко убеждены, что Ваш как академический опыт как кандидата политических наук, доктора экономических наук, доцента, профессора, так практический еще долгие годы будут служить на благо нашей страны.

Уважаемый Анатолий Афанасьевич, в этот знаменательный день позвольте пожелать Вам крепкого здоровья, благополучия и долгих лет жизни.

Объединение юридических лиц «Ассоциация русских, славянских и казачьих организаций»



Человеку со светлой душой



Анатолий Афанасьевич — экс-сенатору Парламента РК, экс-заместителю Ассамблеи народа Казахстана, член научно-экспертного совета АНК, председатель Ассоциации кафедр АНК, заведующий кафедрой АНК ЕНУ имени Л. Н. Гумилева, доктор экономических наук... Можно перечислять множество регалий, которые заслуженно имеет этот удивительно толерантный человек, патриот своей страны.

Наше знакомство с Анатолием Афанасьевичем состоялось около 20 лет назад, когда все взоры были устремлены в Астану, ныне город Нур-Султан, когда каждый стремился внести свой личный вклад в становление и развитие молодой столицы. Наши всегда интересные встречи проходили на темы миропорядка и сближения культур, разви-

тия образования и науки. Тогда он являлся депутатом Сената Парламента РК, работая в Комитете по социально-экономическому развитию.

Будучи по профессии педагогом, в 1972-1975 годы — директором одной из школ Северо-Казахстанской области, проблемами образования и науки интересовался всегда. Осо-

бенность Анатолия Афанасьевича — он не думает шаблонно, штампами, его образный язык — природное явление, посредством которого он передает все новые грани мироощущения современной жизни.

Страну делают люди... В век стремительных скоростей и изменений мы все чаще обращаемся к истории, к тем, кто составляет гордость нации.

В 2015 году в честь 20-летия Ассамблеи была опубликована Энциклопедия «Народ Казахстана». В этом году мы отмечаем еще одно значимое событие — 10-летие ее Научно-экспертного совета, членом которого с момента его основания является А. Башмаков, внося огромный вклад в деятельность АНК, тем самым укрепляя общенациональное единство, стабильность, возвращая и формируя особый дух казахстанского патриотизма. В ней мы читаем словарную статью об А. Башмакове, в которой коротко и без прикрас даются важные сведения, регалии и биографические данные, за которыми стоят события страны, семьи, их будущее.

Рожденный в послевоенные годы в маленьком селе Каракога Булаевского района Северо-Казахстанской области, Анатолий Башмаков смог добиться в своей жизни многого. Однако он всегда вспоминает родное село, понимая, какие трудные годы легли на плечи его родителей. Именно тогда он научился ценить мирное время, в котором мы все живем. Окончил Петропавловский педагогический институт в 1972 году, позже — Целиноградский сельскохозяйственный институт (1986 г.), где неслучайно, наверное, одной из первых при его активном содействии была создана

кафедра АНК.

Начав трудовую деятельность школьным учителем и поднимаясь по нелегкому социальному лифту, Анатолий Афанасьевич сохранил тепло сердца, любовь к людям, знаниям. О его трудолюбии и знаниях ходят легенды. Своим упорством он «сделал себя сам», достиг высот в общественной деятельности.

Особая любовь у него к чтению, традициям казахов. Очень интересная тема тамырства, ставшая ключевой в его кандидатской диссертации, рассказах и выступлениях, обретает свое новое гуманистическое звучание. Каждая встреча с ним — радость общения. Такие встречи дарят радость слушания его прекрасной русской речи, любви к русскому и казахскому языкам, афоризмов, цитат из книг. Именно такие, как Анатолий Афанасьевич, несут свет и гармонию, представляя собой образец для подражания, являясь представителем элитарной речевой культуры, а его суждения и четкое логическое построение речи позволяет видеть весь диапазон разностороннего мышления. Всегда красноречивые, образные сравнения позволяют по-новому взглянуть на ход современных событий и активно развивающихся процессов.

Юбилей — радостное событие особенно для тех, кто живет в гармонии с собой, семьей, обществом, профессиональными интересами, возможность подвести предварительные итоги, услышать много приятных пожеланий в свой адрес. Это естественно. Однажды прочитав диалог: Как обрести гармонию? Услышали в ответ — Живите просто. Не приносите никому вреда. Не завидуйте.

Пусть сомнения очищают, а не приносят бессилие. Посвятите жизнь прекрасному. Творите ради творчества, а не ради признания...

Сразу возникает образ удивительного Человека — нашего коллеги, с которым много лет мы не просто знакомы, работаем вместе, гордимся его достижениями. Анатолий Афанасьевич Башмаков — член-корреспондент Национальной инженерной академии, заместитель председателя Республиканской ассоциации русских, славянских и казачьих организаций Казахстана. Нам посчастливилось работать рядом с ним. Он с особой башмаковской улыбкой и открытым сердцем идет навстречу, даря искренность и человеколюбие.

Когда-то китайский мудрец Лао Цзы в философском трактате «Дао Де Цзин» писал: «Ничто не наносит такого вреда, как неумение довольствоваться тем, что имеешь. Ничто так не губит, как стремление умножать. Воистину, довольствуясь тем, что имеешь, достигнешь основы, которая неисчерпаема! ». Это цитата сегодня, как никогда, напрямую относится к Анатолию Афанасьевичу. Он умеет довольствоваться тем, что имеет, созидая свой алгоритм жизни, немислимый без активного включения в жизнь своей страны и народа...

Примите в этот день сердечные поздравления и пожелания крепкого здоровья, успехов на благо процветания нашего Казахстана, счастья и благополучия вашей семье!

**Наталья КАЛАШНИКОВА,
Нурсулу ШАЙМЕРДЕНОВА,
члены Научно-экспертного совета АНК**



Память во имя будущего

Ассамблея народа Казахстана провела в столице научно-практическую конференцию, посвященную Дню памяти жертв политических репрессий и голода.

Форум прошел в рамках международного культурологического проекта АНК «Тарихтантағылым – өткенгетазым» – «Память во имя будущего». В ней приняли участие заместитель Председателя Ассамблеи народа Казахстана – заведующий Секретариатом АНК Администрации Президента РК Жансейит Туймебаев, депутаты Парламента, министр информации и общественного развития Даурен Абаев, зарубежные и отечественные эксперты, научная интеллигенция, представители Ассоциации русских, славянских и казахских организаций Казахстана, потомки репрессированных и депортированных.

– С первых дней независимости по прямому поручению Лидера нации Нурсултана Назарбаева государство ведет системную работу по реабилитации и восстановлению исторической справедливости в отношении пострадавших от политических преследований, жертв лагерей, голода и депортаций, – напомнил Д. Абаев. – Как неизменно говорит Первый Президент страны, мы должны бережно хранить память о тяжелейших испытаниях, выпавших на долю народа в 20-х и 30-х годах прошлого столетия.

По словам министра, память и скорбь по жертвам сталинских репрессий должна быть фактором единения и сплочения казахстанского народа.

«Проекту Ассамблеи народа Казахстана – международному форуму «Память во имя будущего», посвященному Дню памяти жертв политических репрессий и голода, в этом году исполняется 10 лет», – сказал Ж. Туймебаев.

Он отметил, что, помимо массовых жертв репрессий, казахский народ оказался под угрозой утраты своего языка и культуры. Нынешний форум является напоминанием того, что век радикальных идеологий прошел, но мы должны сделать правильные выводы из уроков истории и не забывать их.

Заместитель Председателя АНК назвал проект «Память во имя будущего» частью глубокого переосмысления происходящих в мире процессов и частью огромной мировоззренческой идеологической работы в Казахстане. За эти годы проект был реализован в различных регионах, а X Форум проходит в столице Казахстана – г. Нур-Султан.

– В 1997 году, который был объявлен Годом общенационального согласия и памяти жертв политических репрессий, Первый Президент Н. Назарбаев издал Указ об объявлении 31 мая Днем памяти жертв политических репрессий. В 2011



году были внесены дополнения в Указ, и 31 мая стало для казахстанцев Днем памяти жертв политических репрессий и голода, – напомнил Ж. Туймебаев.

По его словам, для народа Казахстана этот день имеет особый смысл. Преступления тоталитаризма в той или иной мере коснулись практически каждой семьи. Это день, который объединяет, и наш долг в том, чтобы помнить эти трагические события истории, чтобы о них знало молодое поколение, и такое в будущем больше не повторилось.

С момента обретения Независимости в Казахстане ведется большая работа по сохранению исторической памяти. В 2004 году принята программа «Мәдени мұра», направленная на восстановление историко-культурных памятников и объектов на территории Казахстана. С 2015 года работает программа «Халық – тарихтолықында», позволившая системно собрать и изучить документы, посвященные истории нашей страны, из ведущих мировых архивов. В то же время масштабы трагедии таковы, что многое еще предстоит изучить.

Сегодня эта работа ведется в рамках программы «Рухани жаңғыру» и ее второго этапа – статьи Елбасы «Семь граней Великой степи». По мнению Ж. Туймебаева, проект «Память во имя будущего» является одной из краеугольных основ

формирования открытого современного исторического сознания народа независимого Казахстана. В этом идеологический смысл проекта и предмет для исследований.

– Хотелось бы выразить огромное признание Елбасы Н. Назарбаеву за сохранение великой памяти о жертвах сталинских репрессий, создание в 2007 году музейно-мемориального комплекса «АЛЖИР» в селе Акмол Целиноградского района Акмолинской области, – отметил участник конференции, кавалер ордена «Құрмет» Сырым Габбасов.

В числе 8 тысяч узниц Акмолинского лагеря жен изменников Родины (АЛЖИР) была и его бабушка – Шактай Татимова, супруга видного государственного деятеля Казахстана Мухаметкали Татимова – одного из первых народных комиссаров труда, здравоохранения, полномочного представителя нашей республики в Москве. Он был репрессирован в 1937-м и расстрелян в 1938 году в застенках НКВД в г. Алма-Ате. Историческая оценка этой величайшей несправедливости уже дана. Мухаметкали Татимов реабилитирован после смерти Сталина.

Более трех лет вместе с Шактай в АЛЖИРе томилась ее старшая дочь, мама Сырыма Габбасова Клара Татимова, а также две ее маленькие сестренки – Наура и Зауре.

– Наша семья регулярно и, в особенности 31 мая, в День памяти жертв политических репрессий, с трепетом и волнением посещает этот музейно-мемориальный комплекс, ставший с момента его создания местом паломничества десятков тысяч граждан многих стран мира, – продолжал С. Габбасов. – Среди них в первую очередь потомки более 20 тысяч женщин, прошедших через АЛЖИР по этапу, и 8 тысяч, отбывших длительные сроки в этом эпицентре ада на Земле «от звонка до звонка». Женщины, преодолев неимоверные трудности и испытав бесчеловечное отношение, не предали мужей, отцов и братьев, страдая, не отреклись от них. В этом величие невинных лагерных узниц. Мама при жизни рассказывала, что все обитательницы лагерного барака пытались хотя бы прикоснуться к детям «счастливой Шактай», ведь судьба их собственных детей была зачастую неизвестна. Там были тысячи женщин, плачущих от горя, но живущих надеждой...

Память о пережитой трагедии нельзя забывать ни в коем случае. Она объединяет не только потомков репрессированных, но и весь казахстанский народ.

Игорь ПРОХОРОВ,
г. Нур-Султан





120 тысяч участников «Бессмертного полка»

В г. Алматы шествие «Бессмертного полка» прошло в шестой раз. Каждый год участников становится больше, в этом году их собралось более 120 тысяч человек.

В руках горожане бережно несли портреты своих близких — мужчин, женщин и даже подростков — участников Великой Отечественной войны, тех, чьи руками ковалась Победа.

«Нам нужна одна Победа, одна на всех мы за цену не постоим», — строки из жизни, которые каждый из героев, смотрящих на нас сегодня с этих плакатов, пел, пережив все тяготы и лишения войны, пел со слезами на глазах. Победу ковали своими руками, мужеством и бесконечной храбростью. Гибли на полях сражений от вражеских выстрелов, погибали от взрывов в окопах, или вовсе измученными в фашистских лагерях. Но приближали этот майский день, как могли. Вот такая наша общая история, из которой не вычеркнешь ни строки.

«27 миллионов наших граждан погибли, казахстанцев — 600 тысяч. Из 6 миллионов — 1 миллион 200 тысяч ушли на войну. А бабушки и дедушки, которые остались, работали в тылу, на общую цель, на победу», — говорит председатель координационного совета ветеранов и инвалидов войны в Афганистане Мурат Абдушуров.

На площади под мирным небом сегодня их потомки. С разными снимками из семейных архивов в руках. У каждого прошедшего сюда своя личная история о герое.

«Дед Оразымбет Ибрайым считался без вести пропавшим. Но благодаря Всевышнему и интернету, общим поискам, мы нашли его. Он, оказывается, погиб в Беларуси, в Витебской области, село Волково», — рассказывает внук.

«Мама моя в годы войны 24 часа в сутки носила секретные



пакеты. С 1941-го по 1945-й годы. Она рассказывала, как ей было тяжело по железной дороге, в морозы, бурю, дождь, снег. Волки воют, а она одна идет, молодая девушка»...

«Когда я расспрашивал, он рассказывал. Что рассказывал? Но больше всего последнее, когда они в Китае были, там болотистая местность в Маньчжурии, особенно южной Маньчжурии, приходилось иногда сутками сидеть в болоте, атаку пережить. Идет стрельба, нельзя поднять голову. И стоят в болоте люди», — это еще одна история из войны»...

«Никогда не хотел дел рассказывать, но самое тяжелое — это контузия, когда то ли бомба, то ли тяжелый снаряд, его полностью засыпало. И остался только

сапог, оказывается, торчать. И когда кто-то захотел снять сапоги с него, он зашевелился, и его откопали»...

«Одним из орденов Красной звезды он награжден за участие в Курской битве. Согласно представлению командира части, возвращался разведчик Попов из разведки. В тыл нашей бригады уже было направлено оружие, так вот Попов — мой отец, пятерых он завалил, и еще четверых привел в плен. Вот какие казаки воевали в рядах наших Вооруженных сил»...

Свой герой есть в каждой казахстанской семье. Тот, кто мечтал пройти по площадям спасенных и освобожденных городов, уронить слезу радости и услышать смех детей, жен и



матерей. Но цена Победы была слишком высокой. Воплотить в реальность такие простые надежды многие из них так и не смогли. Но сегодня они снова с нами. Танкисты, артиллеристы, летчики, разведчики, моряки, шагают по улицам города в строю победителей — маршем в бессмертие.

«Я несу в руках портрет нашего прославленного летчика, нашего героя Талгата Бигельдинова. Но здесь есть сегодня и те, кому от героев былых времен не осталось даже фотографии. До сих пор неизвестны ни место, ни дата гибели их отцов и дедов. Ведь до сих пор официально пропавшими без вести считаются свыше 4 миллионов советских солдат. И их потом-

ки сегодня также здесь с нами как дань памяти и уважения их великому подвигу. И с каждым годом это шествие бьет все новые рекорды. По примерным прогнозам, в этом году в нем приняли участие более 120 тысяч алматинцев. В прошлом году я также принимала участие, шла в этой дружной колонне, и по моим ощущениям людей действительно больше, и здесь чувствуется особенная атмосфера всеобщего единения и сплоченности. И эта река памяти не иссякнет никогда, потому что мы есть благодаря нашим великим героям. И их великий подвиг мы не забудем никогда».

Алтыншаш СМАГУЛОВА,
Ялкунжан АШИМЖАНОВ (фото),
г. Алматы

Вспомнили солдат Победы



Празднование дня Победы в г. Караганде началось с традиционного марша «Бессмертного полка». Потомки героев войны пронесли портреты своих фронтовиков в общем строю под песни военных лет. Вспомнить солдат Победы вышли тысячи горожан.

В этом году принять участие в акции пришло порядка 10 тысяч человек. Подобные шествия памяти проходят в разных уголках земного шара. Народное движение охватило более 80 государств. С каждым годом к нему присоединяется все больше людей по всему миру.

«Бессмертный полк» г. Караганды — это марш мира длиной почти 2 километра. Карагандинцы несут портреты своих дедов и прадедов. Их имена и навсегда останутся в нашей памяти.

Кроме фотографий фронтовиков, карагандинцы пронесли портреты казахских батыров.

Страшная война все дальше уходит в прошлое, но люди разных поколений всегда будут помнить те трагические годы. Она затронула почти каждую се-

мью. Ценою победы стали миллионы жизней. Многие участники шествия не сдерживают слез. Каждый портрет ветерана хранит свою семейную историю, которую карагандинцы бережно хранят и передают своим детям.

«Много людей откликнулось. В два раза больше, чем в прошлом году. Лично для меня важно, чтобы память о тех людях, которые сражались, была в сердце каждого, потому что их кровь пролита не зря, благодаря им мы живем под мирным небом! — отмечает Оксана ОЛЖАБАЕВА, организатор акции

Впервые акция «Бессмертный полк» в г. Караганде состоялась шесть лет назад. Тогда в ней участвовало всего 25 человек. Сегодня пройти маршем внуки и правнуки считают своим долгом.

Казаки общественного объединения «Казачья Вольница» в г. Караганде 9 мая возложили венки к памятнику участникам Великой Отечественной войны, к могиле Святейшего Севастияна Карагандинского и совершили молебен у памятника воинам, скончавшимся от ран в карагандинских госпиталях.

Азиля ДЖУМАБЕКОВА,
Карагандинская область

СТРАЖ

Такие вызовы как международный терроризм, экстремизм, наркобизнес, обострение социальных, этнических, межконфессиональных противоречий, транснациональная преступность, дефицит водных ресурсов, которые характерны для Центральной Азии, с первых лет Независимости представляли серьезную угрозу национальной безопасности Казахстана.

Эти угрозы не миновали в полной мере и сейчас. Следовательно, будет продолжена бескомпромиссная борьба на пути мирного существования. Мы расскажем об одном бойце этого невидимого фронта.

Судьба Владимира Божко, успешно окончившего Казахский политехнический институт и начавшего свой трудовой путь в Алматинском электротехническом заводе после выполнения гражданского долга в рядах армии в 1971-1973 годах, в 1975 году резко изменилась. Молодой парень был направлен на Высшие курсы Комитета государственной безопасности СССР. Очевидно, выбор пал на старшего мастера завода неспроста. По своей видимости, его основательность, ответственность, верность слову, хорошая память, коммуникативность сыграли в этом далеко не последнюю роль.

Начиная с 1976 года, он прошел различные ступени службы в системе государственной безопасности, вырос по карьерной лестнице и в 1991 году встретил независимость в должности начальника Кокшетауского областного управления Комитета государственной безопасности Казахской ССР. Именно этот год был успешным для Владимира Карповича как профессионального чекиста.

Областным управлением проделана огромная работа и по пресечению вывоза из страны ценных научных материалов, цветных металлов, предотвращению активной разведывательной деятельности иностранных специальных служб на территории области.

Учитывая это, в 1993 году В. Божко назначен на должность начальника управления КНБ Восточно-Казахстанской области, где вопросы обеспечения национальной безопасности имели определенную остроту. Был период разрыва экономических связей, когда все производство остановилось, а склады заводов были заполнены неходовыми товарами. Люди длительное время не получали зарплаты, а в приграничной зоне процветала экономическая контрабанда.

Граждане Китая, пользуясь неумемной алчностью наших вероломных соотечественников, работавших на таможене, в государственных и хозяйственных органах, под видом вывоза шкур скота под несколькими слоями шкур переправляли из страны мотоциклы, насосы, запчасти тракторов, автошины, велосипеды, серпы, молотки, всякие инструменты и железо, которых в Китае или не было, или не хватало. Прикрыть эту лавочку было не так легко.

В 1993 году чекисты областного управления довели до

логического завершения это уголовное дело в отношении особо крупной экономической контрабанды. Была конфискована контрабанда стоимостью 18 миллионов рублей. Учитывая цены 1993 года, судите сами о количестве таких товаров. 110 человек были под следствием по данному делу. Директор Зайсанской районной заготовительной конторы, допустивший незаконный провоз товаров, два сотрудника таможи «Майкапшагай», беспрепятственно пропустившие контрабандный груз, включая задержанных граждан Китая, были привлечены к уголовной ответственности.

В 1991 году после издания Президентом Н. Назарбаевым Указа о закрытии Семипалатинского ядерного полигона, нашей стране пришлось решать серьезные задачи в области мирных ядерных программ. У нас была атомная промышленность, производилось ядерное топливо для атомных электростанций. МАГАТЭ, неоднократно направляя в Казахстан инспекции, ставило под сомнение эффективность обеспечения сохранения ядерного сырья, что препятствовало реализации ряда международных инициатив нашей страны. Однако в УМЗ хранилось еще 500 кг высокообогащенного урана, пригодного для изготовления ядерных зарядов, о котором никто из иностранцев не знал.

В итоге, по инициативе Главы государства, осуществлена операция под названием «Сапфир». В Соединенные Штаты Америки, избранные депозитарием по ядерным материалам, доставлен весь высокообогащенный уран. Нашлись и надмехавшиеся, что это какие-то полтонны. Но, следует отметить, что это принесло стране 30 миллионов долларов США.

Данная особо сложная операция осуществлялась под контролем руководства страны и Комитета национальной безопасности при участии Агентства по атомной энергетике. В безукоризненном осуществлении операции и полном соблюдении ее секретности есть вклад коллектива и руководства УКНБ по Восточно-Казахстанской области.

Политическая значимость и экономическая эффективность данной операции повысили авторитет вновь вышедшего на мировую арену молодого государства и, безусловно, доказали, что Казахстан становится видной страной, приверженной к идее ядерного разоружения. Читатели, которые хотят убедиться в этом лично, могут посмотреть на Ютубе документальный фильм обо всех подробностях события. Достаточно лишь наб-



рать «Операция «Сапфир». Об этой уникальной, удивившей мировых политиков операции, в данной ленте красочно рассказывают Елбасы Нурсултан Назарбаев и Президент Касым-Жомарт Токаев.

Перевод Владимира Божко в 1994 году в г. Алма-Ату на должность начальника Главного управления по экономической безопасности, борьбы с коррупцией, контрабандой и организованной преступностью Комитета национальной безопасности и есть достойная оценка его прямого участия в работе по защите государства от внешних угроз.

Значительные задачи по выявлению и пресечению экстремистской деятельности пришлось на время, когда генерал-майор В. Божко стал первым заместителем председателя КНБ и курировал работу по борьбе с терроризмом и религиозным экстремизмом.

В силу геополитического положения Казахстана, его полиязычия и многоконфессиональности мы, по сравнению с другими странами, были подвержены этой угрозе в большей степени. И поэтому Президент Н. Назарбаев в 2003 году создал Антитеррористический центр Комитета национальной безопасности, на который была возложена обязанность по координации работы государственных органов по предупреждению и пресечению терроризма и экстремизма. Управлять центром поручили первому заместителю председателя Комитета национальной безопасности, генерал-майору Владимиру Божко, и результатов не пришлось долго ждать.

В целом, в вопросах недопущения крупных террористических актов на казахстанской земле, пресечения действий, посягающих на суверенитет, территориальную целостность

и неизбежность конституционного строя, огромен вклад высокопрофессионального коллектива КНБ РК, в том числе Владимира Карповича, непосредственно координировавшего эту работу в непростое время.

Страж. Наверное, так можно назвать министра по чрезвычайным ситуациям. В 2007 году Президент Н. Назарбаев, назначая В. Божко руководителем этого ведомства, поставил перед ним задачу — создать все возможные условия для безопасной жизни казахстанцев. В этом деле Владимиру Карповичу стали хорошим подспорьем его бойцовский образ, сформировавшийся за годы плодотворной работы в Комитете национальной безопасности, и его звание генерал-лейтенанта.

В те годы у казахстанских спасателей было много проблем, однако техники и оснащения оказалось мало. За годы руководства В. Божко МЧС РК в период с 2007-го по 2016 годы (с 2014 по 2016 годы он руководил этой работой в должности заместителя министра внутренних дел) служба гражданской обороны выросла в профессиональном плане, оснастилась современной спасательной техникой и оборудованием. Создана соответствующая законодательная, нормативно-правовая база.

Назовем лишь пару значимых дел В. Божко, выполненных по поручению Елбасы. Сегодня все видят результаты плодотворной работы по обеспечению безопасности г. Астаны, а ныне г. Нур-Султана, от наводнения реки Ишим. Строительство Коксарайского контррегулятора на реке Сырдарья не только спасло от затопления определенной части территории двух областей, но и значительно увеличило агропромышленный потенциал региона. Строительство его завершено в течение трех с

половиной лет вместо запланированных восьми.

Если учитывать, что объем земляных работ составляет 50 миллионов кубических метров, объем железобетона — 400 тысяч кубических метров, а при строительстве использовано 439 тысяч кубических метров камня, 20 тысяч тонн арматуры и стальных конструкций, то вы можете себе представить масштабы контррегулятора. За первые четыре года в Коксарайском контррегуляторе накоплено и выпущено в Сырдарью более 9 миллионов кубометров воды.

Работа В. Божко в МЧС высоко оценена руководством страны. Еще одним свидетельством тому является то, что кандидатура Владимира Карповича в депутаты Мажилиса от имени Ассамблеи народа Казахстана была выдвинута от Алматинской области. Поскольку он совместно с руководством акимата этой области самоотверженно работал, не покладая рук для устранения последствий Кызылагашской трагедии, восстановления населенного пункта и приложил немало усилий для поддержки и оказания помощи пострадавшим.

И самое главное, на какой бы должности Владимир Карпович ни находился, — в Комитете национальной безопасности, Министерстве по чрезвычайным ситуациям, Министерстве внутренних дел — везде и всегда с честью выполнял свой стражеский долг. Он и сейчас находится на страже взвешенного парламентаризма, дружбы народов Казахстана и межэтнического согласия одновременно возглавляя объединение юридических лиц «Ассоциация русских славянских и казачьих организаций Казахстана».

Сауытбек АБДРАХМАНОВ,
депутат Мажилиса Парламента РК
(«Егемен Қазақстан», от 16 мая 2019 г, печатается с сокращениями)



20-летию АРСК посвящается

В Иртышском и Актогайском районах прошли Дни Ассамблеи народа Казахстана, посвященные 20-летию образования Ассоциации русских, славянских, казачьих организаций Казахстана Павлодарской области.

На официальной части мероприятия участники встречи поговорили о работе и деятельности этнокультурных объеди-

нений области, о мероприятиях, которые направлены на сохранение мира и согласия в нашей стране. ОЮЛ «Ассоциация русских, славянских, казачьих организаций Казахстана» действует в Казахстане с 1999 года и насчитывает более 40-ка самостоятельных славянских объединений, ведущих активную, общественную работу в 14-ти регионах страны. Основными направлениями деятельности

Ассоциации являются организация культурных мероприятий, поддержка творческих, самодеятельных коллективов, деятелей искусства и культуры. Важными направлениями в работе организации является развитие молодежного движения, что особенно актуально в этом году, объявленным Елбасы Годом молодежи, а также взаимодействие с общественными организациями и членами Ассамблеи

народа Казахстана. После официальной встречи состоялся торжественный концерт, посвященный 20-летию образования Ассоциации русских, славянских, казачьих организаций АНК области. В нем приняли участие творческие коллективы и солисты вокальных коллективов Дома дружбы.

Вероника ВИШНЕВСКАЯ,
Павлодарская область



Фестиваль славянской культуры собрал друзей



Воспитать подрастающее поколение в духе высокого гражданского патриотизма, толерантности и культурно-духовного обогащения – такими целями руководствовались организаторы XVIII ежегодного фестиваля славянской культуры и письменности «Радуга Жетысу – 2019», прошедшего в г. Талдыкоргане.

Фестиваль, организованный русским этнокультурным центром Алматинской области, при поддержке региональной Ассамблеи народа Казахстана и КГУ «Дом дружбы – центр общественного согласия», ориентирован на широкие слои населения. По мнению организаторов, «Радуга Жетысу – 2019» содействует более глубокому и обширному ознакомлению молодежи с многовековой славянской культурой и письменностью, как непрерывной составляющей неповторимого культурно-духовного наследия многонационального Казахстана. «Алматинская область – это один из самых полиэтничных регионов страны. Поэтому основополагающей целью служит формирование среди общества взаимоуважения и укрепление межнациональной дружбы, сложившейся за долгие годы. Ну а задачи этого фестиваля заключаются в углублении интереса жетысусцев к национальной культуре славян, проживающих на этой священной земле. Кроме того, мы стараемся выявить талантливую молодежь для дальнейшей ее поддержки», – отметили организаторы.

Гостей праздника приветствовал заместитель председателя областной АНК Габит Турсынбай. «С 2001 года в Алматинской области проводится фестиваль, посвященный Дню славянской письменности и культуры. И сегодня

это 18-й фестиваль», – сказал он. В разные годы его гостями становились творческие коллективы Российской Федерации: мастера прикладного искусства Алтайского края, народный ансамбль «Деревенька» из г. Барнаула.

«Сегодня наш город вновь встречает гостей из России – Казачий ансамбль «Черный ворон» из села Волчиха Алтайского края. А также гостей из г. Павлодара – фольклорный ансамбль «Поречье» и ансамбль «Казачки Прииртышья» из г. Семей. Рад приветствовать вас на благодатной земле Жетысу. От всего сердца поздравляю всех участников фестиваля с праздником», – отметил Г. Турсынбай.

Он также выразил уверенность, что празднование Дня славянской письменности и культуры позволит жителям региона приобщиться к богатейшему наследию славянских народов, будет способствовать упрочению идей межэтнической и межконфессиональной толерантности, послужит делу сохранения единства и согласия в обществе.

В числе участников фестиваля – танцевальные и вокальные творческие коллективы, представившие талдыкорганцам яркий и насыщенный репертуар. А началась концертная программа с музыкального попурри, состо-

явшего из танцевальных номеров разных этносов, населяющих край Жетысу. Перед началом концертной программы гости праздника смогли ознакомиться с выставкой-ярмаркой изделий мастеров декоративно-прикладного искусства. Большой интерес вызвали предметы ручной работы, выполненные из металла, дерева, картона и украшения из бисера и многое другое. Самых маленьких гостей праздника на отделе обустроенной площадке ждали игры на батутах, всевозможные детские мастер-классы и викторины, шоу аниматоров и море сладких угощений.

«Наш край уникален тем, что здесь проживают люди самых разных национальностей. Но вместе с тем, нас всех объединяет дружба и сплоченность. Это видно по тому, как на сегодняшний праздник пришли представители различных этносов. Государству же хотелось бы выразить огромную благодарность за то, что все мы имеем уникальную возможность сохранять и развивать свою культуру, язык, обычаи, внося свой посильный вклад в развитие нашего общего дома – Республики Казахстан», – поделился мнением житель г. Талдыкоргана Станислав Ярошенко.

Bnews.kz



«Радуга Жетысу – 2019» сплотила

В г. Талдыкоргане в рамках акций, посвященных 20-летию Ассоциации русских, славянских и казахских организаций Казахстана состоялся XVIII ежегодный фестиваль славянской культуры и письменности «Радуга Жетысу – 2019».

В фестивале приняли участие мужской фольклорный ансамбль казачьей песни «Поречье» из Павлодара, казачий ансамбль «Черный ворон» из села Волчиха Алтайского края, народный казачий хор «Казачи Прииртышья» из города Семей, а также представители разных этносов.

«Радуга Жетысу – 2019» способствует более глубокому ознакомлению молодежи с многовековой славянской культурой и письменностью, воспитанию подрастающего поколения в духе высокого гражданского патриотизма, толерантности и культурно-духовного обогащения. Фестиваль, организованный русским этнокультурным цент-



ром Алматинской области, при поддержке региональной Ассамблеи народа Казахстана и КГУ «Дом дружбы – центр общественного согласия».

«Алматинская область – это один из самых полиэтнических регионов страны. При проведении подобного рода праздников стараемся выявить талантливых молодежь для

дальнейшей ее поддержки», – отметили организаторы.

Гостей праздника приветствовал заместитель председателя областной АНК Габит Турсынбай. Он выразил уверенность, что празднование Дня славянской письменности и культуры явится неизменной частью неповторимого культурно-духовного наследия многонациональ-

ного Казахстана и послужит делу сохранения единства и согласия в обществе. В числе участников фестиваля – танцевальные и вокальные творческие коллективы, представившие талдыкорганцам яркий и насыщенный репертуар.

Началась концертная программа с музыкального попурри, состоявшего из танцевальных номеров разных этносов, населяющих край Жетысу. Гости праздника, кроме того, смогли ознакомиться с выставкой-ярмаркой изделий мастеров декоративно-прикладного искусства. Для гостей организаторы провели экскурсию по достопримечательностям города. Посещение Дворца торжеств, областного центра поддержки предпринимателей «Атамекен», телестудии канала «Жетысу», центра поддержки молодежи «Жастарға қызмет көрсету орталығы», драматического театра имени Бикен Римовой – все привело в восторг.

Также все посетили храм Архангела Гавриила, Иоанно-Богословский собор, где Митрополит Астанайский и Казахстанский Александр

совершил Божественную литургию, появилась уникальная возможность приложиться к мощам святителя Николая Чудотворца, архиепископа Мир Ликийских.

Хочется отметить гостеприимство талдыкорганцев, чистоту города и масштабность строительства. Огромная заслуга в достижениях – акима Алматинской области Амандыка Баталова.

Фестиваль прошел успешно и оставил неизгладимые впечатления.

Выражаем искреннюю благодарность акиму г. Талдыкоргана Галымжану Абдраимову за оказание и содействие в организации проведения Фестиваля. Алматинскому областному русскому центру и лично председателю Александру Бузыкину, а также организаторам фестиваля – Ларисе Котельниковой, Наталье Белик, Ксении Бирюковой, Алие Шагиахмет, Оксане Рапцевич и всем, кто позаботился о комфортном пребывании на гостеприимной земле Семиречья.

Анатолий ШАРЫГИН,
Алматинская область

День славянской письменности и культуры



В г. Шымкенте, где отметили день славянской письменности и культуры, праздник собрал в центральном парке города огромное количество зрителей.

Шымкентцам и гостям города представили красочную концертную программу. Артисты русского драматического театра показали театрализованную постановку и прочитали стихи великого русского поэта Александра Пушкина, казачий хор исполнил песни на русском и казахском языках. Члены молодежного крыла русского этнокультурного объединения устроили показ мод, на котором подчеркнули все разнообразие и красоту русского народного костюма.

В первые минуты шымкентцы попали на настоящий русский бал. Театрализованное представление на площадке

центрального парка развернули артисты русского драматического театра. Здесь и дамы в пышных нарядах, и Александр Сергеевич собственной персоной. Празднование дня славянской письменности и культуры совместили с 220-летним юбилеем великого русского поэта.

«20 лет именно на этой площадке мы принимаем жителей нашего г. Шымкента и гостей, всех, кто решил прийти и отпраздновать. Язык русский, казахский или любой другой – это важная составляющая нашей жизненной позиции, потому что без языка невозможна жизнь», – рассказала Наталья Романова, председатель славянского этнокультурного объединения г. Шымкента.

День славянской письменности и культуры ежегодно отмечают 24 мая. Праздник посвящен чествованию Кирилла и Мефодия, известных тем, что создали первую азбуку.

«Сегодня один из праздников, который чествуют на государственном уровне, хотя этот праздник и церковный, но он и светский. И его отмечают во многих странах. Кирилл и Мефодий создали азбуку – инструмент, благодаря которому записан огромный пласт литературы, истории, культуры, искусства, и мы теперь можем прикоснуться к этому богатству наших предков», – отметил отец Александр, протоиерей Никольского кафедрального собора.

На празднике пели, танцевали и даже устроили показ мод. Молодые девушки показали всю красоту русских национальных костюмов.

«Мы хотим показать всю красоту и грацию женского костюма, орнамента, роль кокошника, который похож на корону. К сожалению, его не носят сейчас, но он настолько красив, что мы хотим его показать. Русский костюм славится своими кружевами, бисером, уникальным декором. Рукодельницы вышивают на нем крестиком очень необычные орнаменты», говорит Татьяна Тарасенко, руководитель молодежного крыла славянского этнокультурного объединения г. Шымкента.

«Я чувствую себя в нем, как будто я на балу, и вспоминается то, что можно увидеть в фильмах, красочно очень, сейчас я в русском народном костюме, и это очень неожиданно для меня», – делится своими ощущениями Ангелина Дулусова, участница показа национальных костюмов.

Для шымкентцев 24 мая – долгожданный день. Ведь на праздновании дня святых Кирилла и Мефодия никогда не бывает скучно. Здесь и песни, и пляски, и каждый номер вызывает бурные аплодисменты.

«Восхищает то, что это общий праздник, не только славянской национальности: и казахи, и татары – все центры принимают активное участие. Я считаю, в нашем сложном мире так и надо жить. Мы очень рады, спасибо организаторам за праздник, за то, что мы получаем такое удовольствие от романсов и от танцев», – поделились впечатлениями зрители.

Каждый год на праздник стараются попасть зрители всех возрастов. Взрослое поколение наряжается в традиционные русские наряды и наслаждается концертной программой, много здесь и детей. Именно им предстоит сохранить и передать потомкам славянские традиции, культуру, язык.

Анастасия НОВИКОВА,
Олег ШАРАФУТДИНОВ (фото),
г. Шымкент

Для широкой пропаганды

Отдел культуры и развития языков акимата г. Петропавловска для широкой пропаганды государственной языковой политики в средствах массовой информации, расширения сферы применения государственного языка провел городской тур конкурса.

Целью конкурса является информирование населения через средства массовой информации о положительной работе в сфере реализации государственной языковой политики, актуальных проблемах развития языков.

В конкурсе приняли участие Кайрат Дюйсенбин – переводчик, член Союза журналистов РК, Владимир Холод – фотокорреспондент областной газеты «Молодежная-Жастар», Нургуль Окашева – заместитель главного редактора газеты «Солтүстік Қазақстан», Акмарал Есдаулетова – корреспондент газеты «Қызылжар Ақпарат», Татьяна Шейкина – корреспондент газеты «Северный Казахстан».

Участники подали заявку в номинации «Лучшая статья», лучшие работы направлены на областной тур.

В своих статьях участники осветили материал по развитию государственного языка, повышению его статуса, расширению сфер функционирования языков.

Светлана ПАХОМОВА,
Северо-Казахстанская область





Наедине с акварелью

Под таким названием в Северо-Казахстанском областном музее изобразительных искусств открыта персональная выставка курганского художника, члена Союза художников России Ольги Луцко.

Выставка организована в рамках межрегионального и приграничного сотрудничества России и Казахстана. На встречу с российской художницей организаторы – областное музейное объединение, Русская община СКО АНК и Курганский областной художественный музей – пригласили североказахстанских художников и студентов колледжа искусств.

На выставку в г. Петропавловск Ольга Луцко привезла три десятка работ, выполненных в разные годы. Это – пейзажи, натюрморты, тематические композиции. Большинство из них она написала после путешествий по Уралу, Ханты-Мансийску и Ямало-Ненецкому округам, дальним уголкам России, Крыму.

– Акварель – моя техника. Часто работаю «по-сырому». Прием выражает суть моего творческого темперамента. В основу мастер-класса лег последний этюд, который привез-



ла с недавнего пленэра, проходившего в Италии. Я решила повторить итальянский мотив – старую улочку, средневековые дома, – говорит член Санкт-Петербургского общества акварелистов, Ассоциации искусствоведов России, эксперт по культурным ценностям Министерства культуры России Ольга Луцко.

Участникам встречи рассказали, что О. Луцко стояла у истоков становления Курганского областного художественного музея. В настоящее время она является заместителем директора музея по науке, активно работающим художником,

постоянным участником международных, всероссийских, межрегиональных и областных выставок. Ее произведения вошли в собрания государственных художественных музеев и галерей в разных российских городах, а также в частные коллекции в России и за рубежом.

Сотрудник областного музея изобразительных искусств Жибек Жузенова отметила, что благодаря таким творческим людям, как Ольга Витальевна, крепчают связи между городами и странами.

– В прошлом году благодаря культурному сотрудничеству мы познакомились с еще одним



замечательным художником России – Германом Травниковым. Работы наших художников уже сегодня отправляются на выставку в музейный зал г. Кургана, где будут демонстрироваться в течение месяца, – рассказала Ж. Жузенова.

Выставка О. Луцко будет проходить в музее изобразительных искусств в течение месяца.

Среди тех, кто первыми посетил выставку, стали юнкоры пресс-клуба «Мирас» областного центра творчества детей и юношества:

Дарья Плошкина: На выставке познакомилась с удиви-

тельным человеком. Знания, полученные на мастер-классе О. Луцко, юные художники из Северного Казахстана будут использовать в своей работе в дальнейшем.

Жан Мусаинов: Как здорово, что в нашем замечательном городе есть такой музей, где можно не только насладиться шедеврами мировой живописи, но и познакомиться с выдающимися художниками. Спасибо большое организаторам за возможность узнать новое и интересное.

Владимир ХОЛОД,
Северо-Казахстанская область

Летящее пламя поэзии

Вечер-воспоминание «Летящее пламя поэзии», посвященное 80-летию поэта В. Шестерикова состоялось в читальном зале центральной городской библиотеки имени Ивана Шухова в г. Петропавловске.

Библиотекарь Сания Аманова рассказала о творческом пути замечательного поэта, земляка Владимира Шестерикова – поэта-лирика. Основной тканью, из которой сотканы его стихи, являются теплота и любовь к людям, неброский северный пейзаж. В. Шестериков работал журналистом в годы освоения целины.

Гостями вечера стали Галина Воробьева – почетный журналист Казахстана, Оксана Ефремова – член Российского союза писателей, участник областного литературного объединения, обладатель медали Маяковского. Из их воспоминаний слушатели узнали много нового о поэте: его многочисленных очерках, документальных повестях, литературоведческих работах и исследованиях о земляках: первопроходцах-це-



линниках, космонавтах, ветеранах-фронтовиках, энтузиастах-краеведах.

Карина Рассохина, воспитанница ДПК «Импульс»: В школе мы еще не проходим поэзию Владимира Шестерикова. Благодаря этому вечеру впервые услышала про поэта, нашего земляка. Мне очень понравились его стихи. Узнала много интересного из биографии поэта: он занимался переводами стихов Магжана Жумабаева,

издал сборник. Мне очень понравился вечер. Спасибо организаторам!

Жан Мусаинов, воспитанник ДПК «Достық»: Владимир Шестериков, оказалось, часто выступал перед молодежью г. Петропавловска, в редакции областной газеты, студиях радиовещания и телевидения, на занятиях городского и областного литобъединений. После окончания пединститута он работал в редакции газеты, где трудился

до последних дней жизни. Он обрел свое место в поэзии нашей многонациональной республики, как один из ярких представителей творческих сил Северного Приишмья. Как здорово, что в нашей области жили такие замечательные и выдающиеся люди.

Инга Плотникова, методист городского детско-юношеского центра внешкольной работы: Главное для этой профессии – не тип образования,

а образованность вообще. При наличии таланта и везения можно стать успешным литератором с любым специальным образованием, не обязательно имеющим отношение к творчеству.

Способности, необходимые для успешного освоения профессии: хорошо развитая врожденная наблюдательность; богатство внутренней эмоциональной жизни в совокупности с врожденным умением эмоции умело описывать словами; врожденная тяга к языку.

Писатель сродни художнику и изобретателю. Только пишет он не мазками, а словами, изобретает не технологии и технические новшества, а литературные сюжеты, героев, пейзажи и так далее.

Но писатель не обязательно придумывает какие-то истории и приключения. Он может и просто рассуждать о жизни, либо излагать своим личным языком, своим стилем какую-то познавательную, научную, учебно-методическую, политическую, даже развлекательную информацию.

Владимир ХОЛОД,
Северо-Казахстанская область

№20, июнь 2019 г.

Информационное
ежемесячное издание
Объединения юридических лиц
«АССОЦИАЦИЯ РУССКИХ,
СЛАВЯНСКИХ И КАЗАЧЬИХ
ОРГАНИЗАЦИЙ КАЗАХСТАНА»

Свидетельство о постановке на
учет №16217-Г от 15.11.2016 г.

Редактор:
А. Матаева

Корреспонденты:
Л. Котельникова
Н. Казорина
Л. Доброта
О. Сингурова

Руководитель проекта:
В. Божко

Адрес редакции:
г. Нур-Сұлтан, ул. Тәуелсіздік, 41,
офис 104 (БЦ «Silk Way Center»)
Телефоны: 8 (7172) 72 95 22, 72 81 41,
8 705 292 55 19, 8 705 633 91 32
e-mail: arsk.kz@mail.ru

Учредитель:
ОЮЛ «Ассоциация русских,
славянских и казахских
организаций Казахстана»

Газета отпечатана
в типографии «Prima Lux»,
г. Нур-Сұлтан, ул. Тәуелсіздік, 41,
офис 104 (БЦ «Silk Way Center»)
Телефоны: 8 (7172) 72 95 22, 72 81 41,
8 705 292 55 19, 8 705 633 91 32

Тираж 3000 экз.
Территория распространения – РК
Печать офсетная.
Заказ № г19-4097

